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TI-725pire Suites | Vitesse de convergence

TP : UTILISATION DU TABLEAU DE LA TI-nspire.

On considere les suites (a, ), (b,) et (c,) définies par :

o=t 1 { iy CO:22+1
C

an+1:1+a_ bn+1:\/m Cn+1=2;l -1
n n

I OBSERVATION DE LA CONVERGENCE A L’AIDE DU TABLEUR

1. Etude du comportement de la suite (a,) lorsque n devient trés grand a l'aide de I'application « tableur&liste »

1.1 RAD AUTO REEL Il
I )
|, P B T!i
g
Créer dans un classeur vierge en appuyant sur la touche H
accueil (@) puis sélectionner I'application tableur&liste.
Nommer les colonnes A et B en entrant respectivement n et a
a,, sur la 1¢r ligne du tableur. :ﬂ
i
5 1
— a
B |an
1.1 RAD AUTO REEL U
. 3
A IS B T!i
q
1 0
Dans la cellule A1, entrer la valeur 0.
| =a1+1
Dans la cellule A2 entrer la formule =al+1 IE}
A
5 i
o i
A2 |=altl
1.1 RAD AUTO REEL I

| P B T!i

Dans la cellule B1, entrer la valeur 2.

Dans la cellule B2 entrer la formule = 1+1/b1

8
[
2 1 3
3
A

<l

1
B2 |=1+—
b1
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RAD AUTO REEL L
T e

2

Sélectionner les cellules A2 et B2 en se plagant sur A2 puis en
appuyant sur et en se déplagant sur B2 en maintenant
cette touche enfoncée.

<l

AZ:B2 |=al+l
RAD AUTO REEL L
T 7
Dans @), sélectionner données puis Saisie rapide et se
déplacer vers le bas jusqu’a la ligne 30 et valider a 'aide de ! 1
— v
=gI+1
1.1 RAD AUTO REEL [

I ﬁan = =

On obtient les valeurs suivantes.

Mais la lecture sous forme de fractions n’est pas adaptée pour i
cet exercice.

Le tableur du TI-nspire effectue des calculs exacts (on est en
mode AUTO).

<l

RAD APPROCHREEL [

e F

On souhaite avoir dans ce classeur des valeurs approchées a
109pres:
Pour cela taper sur la touche accueil (&), sélectionner infos 1. 1.5
systéme puis Réglages du classeur, sur la ligne Afficher chiffres > |1 55665
valider I'option Flottant9. i
Puis descendre sur la ligne Automatique et approché en 3. 1.6
utilisant par exemple la touche et valider 'option 4 1625 ]
approché et valider le choix par OK. ; ™
52 |=1+—
bl
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RAD APPROCH REEL

e

| mp3y |

Apreés avoir sélectionné une cellule de la colonne B, aller dans 4, 1.625
le menu, selectlonne\r {\c.tlons puis \Redlmerfsmnne:r et 5. 161538462
agrandir la colonne a l'aide de la fleche droite, valider avec la
touche G et quitter a 'aide de la touche (). 6.]  1.61904762
7. 1.61764706
8. 1.61818182 =
RAD APPROCHREEL [l
e =
Vérifier que les huit décimales se stabilisent vers la valeur '
1,618 033 99 lorsque le rang n est assez grand. 16, 1 51803406
17. 1.61803396
Réponse : Le plus petit entier n,pour lequel on obtient cette 18, 1618034
valeur est nq = 20
19. 1.61803399 =
1
B20 |=1+——
bI19

Remarque : On peut ainsi conjecturer que cette suite converge vers un réel dont une valeur approchée est
1,618 033 988 749 89 .

. . . ) 1+V/5
Ce réel, noté @ est appelé nombre d’or et on montre que ® = i

2
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2. Ftude des suites (by) et (cy).

Suites | Vitesse de convergence

RAD APPROCHREEL [

& C ~
an bn |
On nomme b,, la colonne C.
Dans la cellule C1 on entre le premier terme de la suite (b,,), - -
c'est-a-dire 2 (bg = 2). 1.51.732050..,
1.7320508075689
Dans la cellule €2 on entre la formule = vC1 + 1. 186666667
1.6
1.625 ~

RAD APPROCH REEL U

an “bn =
Puis a 'aide de la saisie rapide on recopie la formule jusqu’en
C31. T61803351] 1615034 M
On vérifie que les huit premieres décimales de b,, se
stabilisent également vers la valeur 1, 618 033 9 1.61803406) 1.61303399
1.61803396| 1.61803399
Réponse : Le plus petit entier n, pour lequel les huit premiéres
décimales de b,, se stabilisent vers 1,618 0339 estn, = 16 1.618034] 1.61303399
. 1.61803399| 161803399 <
—Jc16+1
RAD APPROCHREEL

cn

On nomme c, la colonne D. &
Dans la cellule D1 on entre le premier terme de la suite (c,,), H
c'est-a-dire 2 (cg = 2).
1.61813174| 1.61803403
2
Dans la cellule D2 on entre la formule = chlj 1.6180642] 1.61803399
ATlaide de la saisie rapide on recopie la formule jusqu'en D31. 1.61804332| 1.61803399
. . . . N 1.61803687| 1.61803399 =
Réponse : Le plus petit entier n; pour lequel les huit premiéres Vi
décimales de c,, se stabilisent vers 1, 618 0339 estn; = 9 c8%+1
Do |=
2¢c8-1
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I OBSERVATION DES ECARTS A LA VALEUR LIMITE .

On se propose de déterminer, pour chacune des trois suites, I'indice du premier terme qui approche a moins de
10712 la valeur de ®.

1.2 RAD APPROCHREEL W

I

1. Suite (a,):

Dans la colonne A de la page 2, reporter les valeurs de la
colonne A page 1.

Pour cela, entrer n comme titre de la colonne A.

W INI=O

RAD APPROCHREEL W

~

Dans D1, définir la variable fi permettant de calculer le
nombre d’or fi := %ﬁ

RAD APPROCH REEL U

S
=abs{an—f I
Dans la colonne B, entrer dans la case en dessous de B la 0.10.381966.., 1
formule pour calculer |a, — ®| qui s’écrit = abs(an - fi) 1.l0.118033..
(vous pouvez trouver la valeur absolue dans le catalogue en
appuyant sur la touche &) 2.[0.048632..
3.10.018033...
4.10.006966... U
i
8 | =|an-fil
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ER T EEL RAD APPROCHREEL [l

I Al'test" enregistrement eff
Il faut ouvrir une nouvelle page en appuyant sur la touche Define te st(j)= A
accueil (@) puis sélectionner I'application calculs pour définir
une fonction qui permettra de tester si la condition requise Fume )
est vérifiée. If #>10 1% Then
On utilise Fonctions & Programmes | Nouveau et choisir "non"
Fonction. Else
Aprés I'écriture du programme, ne pas oublier de I'enregistrer "oui"
en appuyant sur Vérifier la syntaxe et enregistrer EndIf

~|EndFunc
| 0/99 =

On se sert de cette fonction pour vérifier si I'écart entre ® et une valeur a,, donnée est supérieur ou inférieur a
10712 : il suffit de rentrer dans la cellule C2 la formule : = test(b1) et d’étendre celle-ci vers le bas.

Ll RAD APPROCHREEL [l 1] 1.2 13 RAD APPROCHREEL [l
* dan c P i B dan c P a
=abs{fi—an =abs{fi—an
0.[0.381966..| =testls1) 26. 4.4e-12|non
1.10.118033... 27.| 1.7e-12|non i
2.[0.048632... 28. 6.6-13oui
3.[0.018033... 29. 2.E713]oui .
‘ 4.10.006966... - _ 30. 1.e-13|oui ~
c1 | ~testlp1) c20 | =testlp29)
Réponse : A partirden = 28 ona|a, — ®| < 10712
2. Suites (by)et (cn):
Méme travail avec la suite (b,) :
(1.3 ] RAD APPROCHREEL [l B 1.2 e RAD APPROCHREEL [l
® dan ﬂ E i B dan E E a
n:=[fi-b» =abs(fi-bn)
0.10.381966...[non 20| 2.29e-11|non
1.10.118033...[non 21. 7.1-12|non 1
2.0.048632../non 22. 2.2e712|non
3.10.018033...[non 23, 7.6-13oui
| 4.10.006966...[non B 24, 2.E-13oui =
5 | dan:=[fi-bn c24 | =test{p24)

Réponse : A partirden = 23 ona b, — ®| < 10712
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Suites | Vitesse de convergence

RAD APPROCHREEL [l 1.2 [FE RAD APPROCHREEL M
dan il‘ . A
=abs({fi-cn) =absifi-cn)
0.]0.3819660... |non 9. 4.08e-10{nhon l
1.[0.0486326... |non 10.]  3.89e-11|non
2.0.0052756...|non 11. 3.7E712[non
3.|0.00052696 [non 12. 3.e-13Joui
4.10.0000510... [non = 13. 0.|oui -
B dan:=lfi—cn{ =test(b13)

Réponse : A partirden = 12 ona|c — ®| < 10712

IIl Pour les rapides

Réaliser le méme travail que dans les questions /et /I précédentes, avec trois suites (a, ), (b,,) et (c,) dontle
premier terme est égal a 1 et définies, par les formules suivantes :

. 1
Pour tout entier natureln: a, . = " (a2 +4a,+2); b,y =

b, . 4
_ — C —
3 + 3bn » tn+1

1
E(Cn +

On peut conjecturer que ces 3 suites convergent vers v/2.

7/8

RAD APPROCHREEL Ml RAD APPROCHREEL M
bn w bn cn i
1. 1. 1. 2.
1.25] 1.66666667 1.25] 1.66666667 1.5.
1.359375| 1.35555556 1.4 1.359375] 1.35555556 1.4166666?.
1.3973999| 1.43545841 1.:1;: 1.3973999| 1.43545841 1.&1421569;
B2 =i- -b12+4-b1+2) T =£+ E
4 3 3!
RAD APPROCHREEL [l
bn cn i
1. 2.
1.25| 1.66666667 1.5
1.359375| 1.35555556| 1.41666667
1.3973999( 1.43545841 1.41&21569;
1 2
D2 =;-(d1+;)
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1.2 RAD APPROCHREEL W
dan S I
=abs(+ (2)-an)
Pourla suite (a,): 20. 147611 fnon I
Apartirden = 24 onala, — V2| < 10712 21. 4.3e-12|non
22. 1.3e-12|non
23. 4.e-13oui
24, 1.E-13|oui =
B25 |=1.e-13
1.2 RAD APPROCHREEL Wl
dan 3 B =
=abs( 4 (2)-bn)
Pour la suite (5,) 2. 1.79€-11|non
Apartirden = 250na|b, — V2| < 10712 23. 6.e-12|non i
24, 2.E-12|non
25. 7.E-13oui
26. 2.E-13]oui =
B27 |=2.E-13

RAD APPROCH REEL

dan I .
=abs( (2)-cn)
0.002453104 non
0.000002124non
1.6e-12{non

0.Joui

a3 |1

Pour la suite (c,) :

Apartirden = 6onalc, —v2| < 10712

oo |psw N

0. |oui

I

B6 |=0.
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